

春运首日, 济南站启动最强安保

民警配武器携警犬24小时巡逻, 乘客带液体过安检口需试喝

本报济南1月24日讯(记者 杜洪雷) 24日, 进入春运第一天, 济南火车站安保可谓史上最严, 不仅有大量的民警武装巡逻, 而且多只搜爆犬和防暴犬出现在广场上。在安检处, 民警和车站工作人员对于可疑的包裹进行检查, 发现大量的违禁品, 据了解一天能够查获上千件违禁品。同时, 济南铁路公安处也对旅客在出行方面进行提醒, 开通24小时办理临时身份证明窗口。

春运第一天尽管天气很冷, 济南火车站依然有大量行色匆匆的旅客。“这些天出现的旅客多数是放假的学生, 民工返乡流还没有集中出现。”济南铁路公安处民警称, 春运期间, 他们加大了安全保卫力度, 全力维护站车治安和旅客乘降秩序, 各项措施堪称史上最严。

据了解, 春运期间, 济南火车站将运送旅客220万人次。在车站广场, 记者看到很多携带武器的民警正在巡逻, 一侧的特警岗亭更是有两名特警观察着广场上的情况。同时, 十多只搜爆犬和巡逻犬出现在广场上。特警与携犬民警24小时武装巡逻, 确保旅客乘降安全和广场秩序良好。

在候车室内, 安检工作台与平时相比, 增加了近一倍的警力, 所有旅客行李严查严控, 严细落实逢包必检, 逢疑必查工作措施, 所有液体物品均需试喝。24日上午10时许, 一名旅客将行李包放进安检仪器, 刚准备走, 结果被民警叫住。

原来, 该旅客的行李包中有一瓶发胶。新修订的《铁路进站乘车禁止和限制携带物品规定》, 冷烫精、摩丝、发胶、杀虫剂、空气清新剂等自喷压力容器不能超过120毫升。“以前的规定是可以携带一瓶, 现在更为严格了。”据民警称, 新规定要求最多只能携带两个普通打火机, 两小盒安全火柴, 不准携带菜刀、餐刀等利器、钝器进站搭乘火车。

安检处一侧有两个塑料箱, 里面放着大量被查获的违禁品。“新规定实施之后, 查处违禁品的数量明显增多, 一天能够查获上千件违禁品。”火车站派出所民警称, 违禁物品不能带上车, 他们会让乘客的家属将其带走或是通知家人过来领取, 也可以邮寄回家, 对于没人认领的物品则会交由派出所处理。



多只巡逻犬出现在火车站广场。 本报记者 杜洪雷 摄

春运首日济铁发送旅客35万

济南站启用全省首个“一键求助”系统

本报济南1月24日讯(记者 宋磊) 24日, 一年一度的春运大幕再次开启, 为更好服务春运, 济南火车站启用了全省首个“一键求助”系统, 旅客有任何需求都可按下“求助”键, 工作人员会在5分钟内到位, 帮助旅客解决困难。此外, 铁路公安推出防扒防诈骗手册, 提醒广大旅客提高警惕, 保证财物安全。

据悉, 春运首日, 济南铁路局发送35万人次, 比去年22万人次增长了13万人次。为更好服务春运和帮

助旅客, 24日, 济南火车站的“一键求助”系统正式启用, 这是省内首个启用该系统的火车站。据介绍, “一键求助”系统由求助装置、可视化调度和通话系统组成。目前, 4台求助装置被安装在1、2站台两端及站台上的2部无障碍电梯处。救助装置约有1.8米高, 设有求助按钮、摄像头和对讲收音设备。

“下车后, 旅客有任何需要都可按下求助按钮, 系统就会自动连接到候车大厅二楼的夜慧客服中

心, 工作人员会为旅客提供包括信息咨询、换乘引导、重点帮扶、行李搬运、失物求助、诉求受理等6项服务。”济南站工作人员介绍, “如果旅客需要轮椅, 或者需要协助搬运行李等, 我们的工作人员会在5分钟以内到位。”

另据了解, 位于济南站出站口的两部电梯24日正式投入使用。为了保障电梯运行安全, 并协助旅客搬运行李上电梯, 车站还安排了志愿者在电梯口为旅客提供服务。

济南长途汽车总站未现客流高峰

2016年春运首日, 济南长途汽车总站全天发送旅客5.5万人次, 未现高峰。务工人员返乡流和学生流叠加成为客流主体, 热点方向主要集中在省内中短途线路, 尤其是务工人员较多的菏泽、郓城、梁山等地。

今年春运, 总站在原有

窗口、网络、电话订票等十大订购票方式的基础上, 全新开通了手机APP购票、支付宝购票、微信购票3种购票方式, 并备足500部加班运力, 随时充实到客流密集线路, 全力保障旅客随到随走。

预计春运期间的第

一个客流高峰将出现在1月30日—2月1日(小年前后)。为节省宝贵的出行时间, 总站提醒广大旅客尽早计划行程, 提前购买车票, 或通过总站24小时热线0531—96369提前预订车票。

本报记者 宋磊
通讯员 尚虹

铁路公安推出春运防扒防诈骗手册

关于防扒, 铁路公安提示, 上车后, 要将行李放在自己视线内, 到站下车活动前提前检查, 看是否被人挪动位置。在列车上千万不要参与一些不法分子设的赌局, 也不要随便吃他人给的食物。

夜间出行最好结伴, 可分头睡觉, 留一人看护行李。如果一个人旅行, 可与同座乘客互相提醒, 也可将贵重物品抱着或者压在枕头下入睡。

对于诈骗, 铁路公安提醒, 有四类骗局旅客需要特别注意。一类骗局是冒充接站人员套话。对于冒充接站的骗子, 当事人不可主动透露自己

的情况, 要先向对方发问或打电话证实。

第二类骗局是冒充铁路内部人员代购车票或售假票, 学生最需警惕。

第三类是捡到钱诈骗。犯罪分子会假装老乡与过往人员攀谈, 并在离开时故意丢下装有大量现金的钱包。当受骗人捡起钱包时会有一旁的同伙来要求瓜分不义之财, 之后“失主”会突然出现进行恐吓并勒索。

第四类是近年来新出现的电信诈骗。骗子想法得到学生模样人员的手机等联系方式后, 会不停打电话骚扰,



春运第一天, 济南火车站迎来滚滚客流。

本报记者 周青先 实习生 刘海天 摄

打爆手机或迫使关机。当确认无法通话后, 转而联系家人称孩子发生不测急需

钱, 心急如焚的家长缺乏辨别能力, 往往中招。

本报记者 宋磊

注意, 这些职称考试能让您升职加薪!

国务院日前印发《关于取消一批职业资格许可和认定事项的决定》, 再次公布取消61项职业资格许可和认定事项。至此, 国务院公布取消的职业资格达到272项, 占国务院部门设置职业资格总数的44%, 完成本届政府确定的减少三分之一的任务。

职称考试是对专业技术能力的检测、评价。虽然取消了不少职业资格许可, 但现实中, 还有相当多的职称考试仍关系着职工的晋升、工资、补贴等。职业资格清理后, 哪些职业资格含金量高些, 什么时间考试? 小编为大家梳理! 关注逸周末公众微信号(qiluyizhoumo), 可查看全部详细内容。点击逸周末微信页面右上角头像, 再点击“查看历史信息”, 还可以看到以前发送的所有内容哦。

高铁咋不卖方便面 铁总回应味儿大

24日, 中国铁路总公司运输局营运部副主任黄欣做客中国之声《今天我值班》特别节目, 聊聊今年春运那些事儿。

主持人: 可能旅客也不是要求盒饭一定要多么丰盛, 只要顺口好吃就行。我特别想问, 为什么高铁上买不到方便面呢?

黄欣: 动车组密封性特别强, 泡方便面味道很大, 在动车组列车上, 不利于车内的空气质量, 影响大多数人的感受, 所以我们没有卖方便面, 也是从侧面引导大家尽量不要在车上吃方便面, 共同营造一个比较舒适的乘车环境。

主持人: 微博平台有网友又在问买票的事了。有关于12306网站这个图片验证码的问题, 之前很多网友也吐槽过多次, 说图片特别难认, 不知道现在有没有改善?

黄欣: 验证码是一种通用的、常规的防止自动化程序非正常访问网站的技术手段, 主要是为了防止程序化的自动刷票, 给大家提供一个相对公平的购票平台。我们根据12306后台数据分析和用户的反馈, 对图形码进行了持续优化和改进, 包括去除较生僻的图片、更新图库、选择清晰度高的图片等, 以改善用户体验。

主持人: 春运的车票一票难求, 很多人买不到票, 有的人买了票可能也没有座, 对于这些无座票, 他们将站着回家, 而且据说至少有5000万人次买的是无座票, 这个数据准确吗?

黄欣: 我们也注意到了网上这个报道, 应该说这个数字和实际发生的数据差距比较大。随着近年来铁路建设的加快, 铁路运输能力不断扩充, 春节站着回家的旅客在逐年下降, 相对前几年来讲, 情况有了很大的改善。但是对于铁路来说, 春运毕竟是一个非常特殊的阶段, 特别是紧张线路的高峰时段, 仍然难以完全满足旅客出行的需求。虽然铁路部门把全部的潜力都挖掘出来了, 把全部的“家底”都用上了, 人员也可以说是倾巢出动, 但是高峰期的运力缺口仍然比较大。在这种情况下, 为了满足更多旅客春节回家的迫切需要, 我们在保证安全并征得旅客同意的前提下, 适当发售了一些无座车票, 也实在是迫不得已。

据中新网

一周天气

本周气温回升 仍然比较寒冷

本报济南1月24日讯(记者 任磊磊) “虽然周一气温有所回升, 但是仍然较低。”省气象台预报人员介绍, 未来一周我省回温幅度在5℃~7℃, 但是实际温度仍在零下十摄氏度左右。另外, 加之海上有大风, 内陆地区风力也在3~4级, 在风的推波助澜下, 市民的体感温度仍会较低。

详细预报如下: 25日白天, 半岛北部地区阴有阵雪转晴, 其他地区晴间多云。最低气温: 鲁西北、鲁中山区和半岛内陆-16℃~-13℃, 其他地区-12℃~-9℃。

25日夜间到26日白天, 全省晴间多云。最低气温: 鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区-12℃左右, 其他地区-9℃左右。

26日夜间到27日白天, 全省天气多云。最低气温: 鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区-10℃左右, 其他地区-7℃左右。

28~29日(周四~周五), 鲁南地区多云转阴有小雨, 其他地区多云转阴。

30~31日(周六~周日), 全省阴有小雨雪。

